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Данный Мастер-класс, включая все использованные материалы, текст и фото, является интеллектуальной 

собственностью автора Ирины Шириной. МК предназначен только для индивидуального использования. 

Копирование и распространение в любых источниках запрещено. 
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Данное описание имеет привязку к конкретной плотности и чтобы 

получить изделие нужного размера, необходимо попасть в заданную 

плотность. 

ВАЖНО! Перед началом вязания внимательно прочитайте инструкцию 

полностью.  

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 

Заданная плотность 16пх23р лицевой гладью в квадрате 10х10см.  

Плотность высчитываем строго после проведения ВТО. 

Чтобы правильно подобрать спицы под выбранную пряжу, я 

рекомендую связать образец 30 петель на 30-35 рядов. Образец следует 

постирать и высушить как любое вязаное изделие. По данным готового 

образца можно будет откорректировать размер спиц.  

ВАЖНО: Измерьте плотность ДО и ПОСЛЕ ВТО это поможет учесть 

усадку-растяжение пряжи. 

РАЗМЕРНЫЙ РЯД:  

Далее по тексту значения для двух размеров будут даны через дробь 

1/2, в соответствии с размерами в этой таблице. 

 

 

 

 

РАЗМЕР 1 2 

ОБЪЕМ ГОЛОВЫ 53-56 57-60 

ОБЬЕМ ШЕИ 32-36 37-41+ 

РАЗМЕР 1 2 

ОБЪЕМ ЛАДОНИ 16-17 СМ 18-19 СМ 
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ВАМ ПОТРЕБУЕТСЯ: 

Пряжа и спицы (о них ниже), маркеры, счетчик рядов (по 

необходимости), ножницы, измерительная лента, трикотажная игла. 

КОНСТРУКЦИЯ И МОДЕЛЬ: 

В комплект входят 3 изделия, подходящие друг другу по стилю и 

имеющие общий узор. Берет вяжется по кругу без шва. Манишка 

вяжется единой деталью без швов сверху вниз, сначала по кругу, а 

потом отдельно перед и спинка. Митенки с эффектным узором вяжутся 

по кругу, имеют анатомическую посадку благодаря клину для пальца. 

ПРЯЖА: 

Для вязания этого комплекта подойдет любая пушистая пряжа, при 

условии попадания в плотность. Я рекомендую пряжу в составе которой 

есть пух норки и Ангора. Можно самостоятельно совмещать нити разных 

составов для получения интересных текстур. 

В тестировании мы вязали из:  

пуха норки Китай; расход 3,5/4 мотка +1 моток на митенки;  

бобинной Ангоры; расход 120/150 гр +50 гр на митенки. 

Лучше иметь дополнительно небольшое количество пряжи, т.к. из-за 

индивидуальной техники вязания и разного количества рядов в 

резинках, воротнике манишки и длине митенок, ваш расход может 

отличаться от указанного. 

СПИЦЫ: 

Для берета: спицы №3,5/4 для резинки и №5/5,5 на леске 40см.  
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Для манишки: спицы №4/4,5 для резинки, №5 на леске 40см для 

воротника и №6 на леске 50-60 см для вязания переда и спинки. 

Для митенок: спицы №4,5 на леске 80-100 для вязания в технике Magic 

Loop. 

Спицы подбираете в соответствии с выбранной пряжей (у вас могут 

быть спицы другой толщины – это зависит от вашей техники вязания). 

Подберите спицы путем вязания образцов. 

Условные обозначения: 

к – кромочная, 

н – накид, 

ПП – прибавка с наклоном вправо, 

ПЛ – прибавка с наклоном влево, 

ПиП – прибавка изнаночной с наклоном вправо, 

ПиЛ – прибавка изнаночной с наклоном влево, 

М – маркер,  

МНР – маркер начала ряда. 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

5 

ОПИСАНИЕ ПРОЦЕССА ВЯЗАНИЯ  

Начать вязание комплекта можно с любого изделия. 

БЕРЕТ 

РЕЗИНКА 

Резинку берета выполним в виде полой резинки. Используем пряжу пух 

норки в 2 сложения основной нити и 2 дополнительных. 

Классическим способом спицами №4 на леске 40 см набираем 77/84 + 

1 петля для замыкания круга https://youtu.be/ljjNOt3iuEg . Замыкаем 

круг. Обозначаем начало кругового ряда маркером МНР. Если размер 

вашей головы ближе к меньшему значению в таблице размеров – 

рекомендую вязать резинку на спицах №3,5, если ближе к большему 

значению – на спицах №4. 

1 ряд: (1 лиц, накид от себя https://youtu.be/sLE_EpTUXi0 ) – повторяем 

до конца ряда. 

2 ряд: (накид предыдущего ряда провязываем скрещенной изнаночной, 

лицевую предыдущего ряда снимаем, не провязывая, нить оставляем за 

работой https://youtu.be/RW1oJFzMhsE ) – повторяем до конца ряда. 

3 ряд: (1 лиц, 1 изн снять, не провязывая, нить перед работой 

https://youtu.be/TD-nGu2wiVo ) – повторяем до конца ряда. 

4 ряд: (1 лиц снять, не провязывая, нить за работой, 1 изн 

https://youtu.be/Rj0WNugq-Q4 ) – повторяем до конца ряда. 

Вяжем резинку берета до желаемой высоты, повторяя поочередно 3 и 4 

ряды. 

Достаточно будет высоты 2,5 см, но на свой вкус можете связать выше. 

https://youtu.be/ljjNOt3iuEg
https://youtu.be/sLE_EpTUXi0
https://youtu.be/RW1oJFzMhsE
https://youtu.be/TD-nGu2wiVo
https://youtu.be/Rj0WNugq-Q4
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Когда резинка достигнет нужной высоты, заканчиваем вязание рядом 

по описанию 4 ряда. Последняя петля – непровязанная изнаночная. 

Далее будем объединять 2 слоя резинки, провязывая попарно 1 лиц и 1 

изн https://youtu.be/xzSLoz2OPYI .  

Присоединяем третью основную нить. 

Объединяющий ряд: переносим МНР перед последней 

непровязанной изнаночной петлей предыдущего ряда и провязываем ее 

вместе с 1й лицевой нового ряда; (1 лиц и 1 изн провязываем вместе 

лицевой с наклоном вправо) – повторяем до конца ряда. 

ВАЖНО! Переходим на основные спицы, те, на которых вы попали в 

плотность 16 петель в 10 см.  

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРА 2: В следующем ряду – установочном – 

необходимо сделать 4 прибавки скрещенной лицевой из протяжки 

предыдущего ряда, равномерно распределив их по всему кругу (в 1, 3, 

5 и 7 клиньях). 

Установочный ряд: (11 лиц, М) – повторяем до конца ряда. 

Таким образом, мы разделили основание берета на 7/8 частей, из 

которых будем формировать клинья. 

Теперь мы переходим к вязанию основной части берета. Вязать ее мы 

будем ажурным узором по схеме 1 (схема для кругового вязания). На 

схеме приведен только узор Листья, но при вязании берета мы будем 

также вывязывать вставки изнаночными петлями между фрагментами 

ажурного узора. 

ВНИМАТЕЛЬНО! В текстовом описании 1го ряда берета попетельное 

описание узора не совпадает с 1м рядом схемы. 1 ряд берета важно 

вязать именно по попетельному текстовому описанию. Далее во 2-30 

рядах берета узор можно вязать по схеме 1. 
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1 ряд: МНР, (н, 1 лиц, н, 2 вместе с наклоном влево, 8 лиц) – повторяем 

до конца ряда. 

2 ряд: МНР, (накид нити от себя https://youtu.be/uB64dUSNJy4 , 12 лиц) 

повторяем до конца ряда. 

3 ряд: МНР, (1 скрещенная изнаночная за заднюю стенку 

https://youtu.be/d7q8-DGUTMY , 3 ряд узора по схеме 1: 1 лиц, н, 1 лиц, 

н, 1 лиц, 3 вместе с наклоном влево https://youtu.be/m-Mjtjd0LEQ , 6 

лиц) – повторяем до конца ряда. 

4 ряд: МНР, (1 изн, накид нити от себя, 12 лиц) повторяем до конца 

ряда. 

https://youtu.be/d7q8-DGUTMY
https://youtu.be/m-Mjtjd0LEQ
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5 ряд: МНР, (1 изн, 1 скрещенная изнаночная за заднюю стенку, 5 ряд 

узора по схеме 1: 2 лиц, н, 1 лиц, н, 2 лиц, 3 вместе с наклоном влево, 

4 лиц) – повторяем до конца ряда. 

6 ряд: МНР, (1 изн, накид нити от себя, 1 изн, 12 лиц) повторяем до 

конца ряда. 

7 ряд: МНР, (1 изн, 1 скрещенная изнаночная за заднюю стенку, 1 изн, 

7 ряд узора по схеме 1: 3 лиц, н, 1 лиц, н, 3 лиц, 3 вместе с наклоном 

влево, 2 лиц) – повторяем до конца ряда. 

8 ряд: МНР, (1 изн, накид нити от себя, 2 изн, 12 лиц) повторяем до 

конца ряда. 

9 ряд: МНР, (1 изн, 1 скрещенная изнаночная за заднюю стенку, 2 изн, 

9 ряд узора по схеме 1: 4 лиц, н, 1 лиц, н, 4 лиц, 3 вместе с наклоном 

влево) – повторяем до конца ряда. 

10 ряд: МНР, (1 изн, накид нити от себя, 3 изн, 12 лиц) повторяем до 

конца ряда. 

11 ряд: МНР, (1 изн, 1 скрещенная изнаночная за заднюю стенку, 3 изн, 

11 ряд узора по схеме 1: 8 лиц, 3 вместе с наклоном вправо 

https://youtu.be/xvocQigMHWs , н, 1 лиц, н,) – повторяем до конца ряда. 

12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28 ряд: МНР, (5 изн, 12 лиц) повторяем 

до конца ряда. 

13 ряд: МНР, (5 изн, 13 ряд узора по схеме 1: 6 лиц, 3 вместе с 

наклоном вправо, 1 лиц, н, 1 лиц, н, 1 лиц) – повторяем до конца ряда. 

15 ряд: МНР, (5 изн, 15 ряд узора по схеме 1: 4 лиц, 3 вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц, н, 1 лиц, н, 2 лиц) – повторяем до конца ряда. 

17 ряд: МНР, (5 изн, 17 ряд узора по схеме 1: 2 лиц, 3 вместе с 

наклоном вправо, 3 лиц, н, 1 лиц, н, 3 лиц) – повторяем до конца ряда. 

https://youtu.be/xvocQigMHWs
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19 ряд: МНР, (5 изн, 19 ряд узора по схеме 1: 3 вместе с наклоном 

вправо, 4 лиц, н, 1 лиц, н, 4 лиц) – повторяем до конца ряда. 

21 ряд: МНР, (5 изн, 1 ряд узора по схеме 1: н, 1 лиц, н, 3 вместе с 

наклоном влево, 8 лиц) – повторяем до конца ряда. 

23 ряд: МНР, (5 изн, 3 ряд узора по схеме 1: 1 лиц, н, 1 лиц, н, 1 лиц, 

3 вместе с наклоном влево, 6 лиц) – повторяем до конца ряда. 

25 ряд: МНР, (5 изн, 5 ряд узора по схеме 1: 2 лиц, н, 1 лиц, н, 2 лиц, 

3 вместе с наклоном влево, 4 лиц) – повторяем до конца ряда. 

27 ряд: МНР, (5 изн, 7 ряд узора по схеме 1: 3 лиц, н, 1 лиц, н, 3 лиц, 

3 вместе с наклоном влево, 2 лиц) – повторяем до конца ряда. 

29 ряд: МНР, (5 изн, 9 ряд узора по схеме 1: 4 лиц, н, 1 лиц, н, 4 лиц, 

3 вместе с наклоном влево) – повторяем до конца ряда. 

30 ряд: МНР, (2 вместе изн, 3 изн, 12 лиц) – повторяем до конца ряда. 

МАКУШКА 

Отсчет рядов начнем сначала. Удобнее всего вязать макушку на 

чулочных спицах соответствующего размера или используйте более 

длинную леску для вязания в технике magic loop. 

1 ряд: МНР, (4 изн, 10 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

2 ряд: МНР, (4 изн, 9 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

3 ряд: МНР, (2 вместе изн, 2 изн,  8 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо) – повторяем до конца ряда. 

4 ряд: МНР, (3 изн, 7 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 
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5 ряд: МНР, (3 изн, 6 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

6 ряд: МНР, (2 вместе изн, 1 изн, 5 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо) – повторяем до конца ряда. 

7 ряд: МНР, (2 изн, 4 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

8 ряд: МНР, (2 изн, 3 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

9 ряд: МНР, (2 изн, 2 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

10 ряд: МНР, (2 изн, 1 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

11 ряд: МНР, (2 вместе изн, 2 вместе лицевой с наклоном вправо) – 

повторяем до конца ряда. 

Теперь нам необходимо сократить все изнаночные петли, провязав 1 

лиц и 1 изн вместе с наклоном вправо. Оставшиеся 7/8 петель 

сокращаем до 4х петель, провязывая по 2 вместе. 

ХВОСТИК 

Хвостик берета будем вязать в 2 основные и 2 дополнительные нити 

норки на 2х чулочных спицах №3,5мм. 

Хвостик вяжется как обычный полый шнурок из 4х петель при помощи 

2х спиц. Хвостик вяжем в высоту 6-8 рядов, потом стягиваем петли и 

заправляем кончик внутрь хвостика при помощи трикотажной иглы 

https://youtu.be/evT-QmvJNqs . 

https://youtu.be/evT-QmvJNqs
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МАНИШКА 

РЕЗИНКА 

Вяжем всю манишку в 3 основные и 1-2 дополнительные нити. 

На круговые спицы №4 на леске 40 см свободно набираем 64/74 петли 

+ 1 петлю для замыкания круга. Замыкаем круг, отмечаем начало 

круга маркером МНР. Вяжем полую резинку аналогично тому, как 

вязали резинку берета. Высота резинки 2,5-3 см. 

ВОРОТНИК 

После объединения полой резинки переходим на спицы №5 (или те, 

на которых вы попали в заданную плотность). Вяжем воротник 

лицевой гладью высотой 15 см (37-40 рядов) или любой другой 

высоты на ваш вкус. 

РОСТОК 

Для лучшей посадки манишки нам необходимо вывязать росток. 

Росток – это разница в высоте между спинкой и передом при вязании 

реглана. 

В последнем ряду делим все петли на 4 части так: МНР, 10/12 лиц, М, 

8/9 лиц, М, 27/31 лиц, М, 8/9 лиц, М, 11/13 лиц. 

1 ряд: МНР, 10/12 лиц, ПП https://youtu.be/2RaZ3cDTYk0 , М, 4 лиц, 

обернуть лицевую петлю https://youtu.be/T5g5J6HBLVo , развернуть 

вязание на изнаночную сторону. 

2 ряд: 4 изн, М, ПиП https://youtu.be/w7EDhZY3WTE , 11/13 изн, МНР, 

11/13 изн, ПиЛ https://youtu.be/7PLXKWxs4Ek , М, 4 изн, обернуть 

изнаночную петлю https://youtu.be/G24KmJOUM40 , развернуть вязание 

на лицевую сторону.  

https://youtu.be/7PLXKWxs4Ek
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3 ряд: 4 лиц, М, ПЛ https://youtu.be/_HqvNNpOYdc , 12/14 лиц, МНР, 

12/14 лиц, ПП, М, 4 лиц, снять накид с обернутой лицевой петли и 

провязать ее вместе с накидом лицевой https://youtu.be/phDsYROOYVI , 

3/4 лиц, М, ПЛ, обернуть лицевую петлю, развернуть вязание на 

изнаночную сторону. 

4 ряд: 1 изн, ПиЛ, М, 8/9 изн, М, ПиП, 13/15 изн, МНР, 13/15 изн, ПиЛ, 

М, 4 изн, снять накид с обернутой изнаночной петли и провязать ее 

вместе с накидом изнаночной https://youtu.be/2enJZPSIJ28 , 3/4 изн, М, 

ПиП, обернуть изнаночную петлю, развернуть вязание на лицевую 

сторону. 

5 ряд: 1 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 14/16 лиц, МНР, 14/16 лиц, ПП, М, 

8/9 лиц, М, ПЛ, 2 лиц, провязать обернутую лицевую, обернуть 

следующую лицевую петлю. 

6 ряд: 4 изн, ПиЛ, М, 8/9 изн, М, ПиП, 15/17 изн, МНР, 15/17 изн, ПиЛ, 

М, 8/9 изн, М, ПиП, 2 изн, провязать обернутую изнаночную, обернуть 

следующую изнаночную. 

7 ряд: 4 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 16/18 лиц, МНР, 16/18 лиц, ПП, М, 

8/9 лиц, М, ПЛ, 5 лиц, провязать обернутую лицевую, обернуть 

следующую лицевую петлю. 

8 ряд: 7 изн, ПиЛ, М, 8/9 изн, М, ПиП, 17/19 изн, МНР, 17/19 изн, ПиЛ, 

М, 8/9 изн, М, ПиП, 5 изн, провязать обернутую изнаночную, 2 изн, 

обернуть следующую изнаночную. 

9 ряд: 9 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 18/20 лиц, МНР, 18/20 лиц, ПП, М, 

8/9 лиц, М, ПЛ, 8 лиц, провязать обернутую лицевую, 2 лиц, обернуть 

следующую лицевую петлю. 

10 ряд: 12  изн, ПиЛ, М, 8/9 изн, М, ПиП, 19/21 изн, МНР, 19/21 изн, 

ПиЛ, М, 8/9 изн, М, ПиП, 10 изн, провязать обернутую изнаночную, 2 

изн, обернуть следующую изнаночную петлю 

https://youtu.be/Nwbkcd8TH-U . 
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11 ряд: 6 лиц, 3 изн, 5 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 20/22 лиц, МНР, 

20/22 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 13 лиц, провязать обернутую лицевую, 

5/9 лиц, 3 изн, 5 лиц, провязываем последнюю обернутую петлю 

https://youtu.be/TlDOsjHIhgI , 6 лиц, 3 изн, 6 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 

21/23 лиц, МНР. 

12 ряд: 21/23 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 20/24 лиц, 3 изн, 1 ряд по 

схеме узора 2: 8 лиц, 3 вместе лицевой с наклоном вправо, н, 1 лиц, н, 

3 изн, 7 лиц, ПП, М, 8/9 лиц, М, ПЛ, 22/24 лиц. 

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРА 1: 

13 ряд: по рисунку без прибавок в регланных линиях. 

На спицах 47 петель переда, по 8 петель на плечах и 45 петель спинки. 



  

14 

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРА 2:  

13 ряд: по рисунку с соответствующими прибавками в регланных 

линиях. 

14 ряд: по рисунку с соответствующими прибавками в регланных 

линиях, 3 ряд по схеме узора 2. 

15 ряд: по рисунку без прибавок в регланных линиях. 

На спицах 55 петель переда, по 9 петель на плечах и 53 петли спинки. 

В следующем ряду выполним разделение на перед и спинку. 

ПЕРЕД 

После МНР провязываем петли спинки (половину от общего количества 

петель спинки), правое плечо (8/9 лиц) и все петли переда (в узоре 3/5 

ряд по схеме 2). 

Снимаем на дополнительную нить при помощи иглы отдельно петли 

левого плеча (8/9 лиц), петли спинки и петли правого плеча. МНР 

убираем, он больше не нужен. 

Теперь будем вязать только перед 47/55 петель. Меняем спицы на №6 

и провязываем 1 изнаночный ряд по рисунку. 

1 ряд (л): к, 20/26 лиц, 3 изн, 5/7 ряд узора по схеме 2, 3 изн, 7/9 лиц, 

к. 

2 ряд (и): по рисунку. 

Продолжаем вязание переда поворотными рядами. В высоту вяжем до 

2х полных раппортов узора (35/33 рядов). 

Дальше начинаем делать убавки в начале и конце каждого 4го ряда 

(всегда в лицевых): 
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1 ряд (л): к, 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 17/23 лиц, 3 изн, 

узор по схеме 2, 3 изн, 4/6 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц, 

к. 

2-4 ряды: по рисунку в соответствии со схемой. 

5 ряд (л): к, 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 16/22 лиц, 3 изн, 

узор по схеме 2, 3 изн, 3/5 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц, 

к. 

6-8 ряды: по рисунку в соответствии со схемой. 

9 ряд (л): к, 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 15/21 лиц, 3 изн,  

узор по схеме 2, 3 изн, 2/4 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц, 

к. 

10-12 ряды: по рисунку в соответствии со схемой. 

13 ряд (л): к, 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 14/20 лиц, 3 изн, 

узор по схеме 2, 3 изн, 1/3 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц, 

к. 

14-16 ряды: по рисунку в соответствии со схемой. 

17 ряд (л): к, 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 13/19 лиц, 3 изн, 

узор по схеме 2, 3 изн, -/2 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц, 

к. 

18-20 ряд: по рисунку в соответствии со схемой. 

21 ряд: к, 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 11/17 лиц, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 1 изн, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 10 лиц, 

2 вместе лиц с наклоном влево, 1 изн, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 

1/3 лиц, к. 

Перед готов. Петли не закрываем. Оставляем хвостик 15-20 см и 

обрезаем нить. 
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СПИНКА 

Переносим на спицы №6 петли левого плеча и спинки. Присоединяем 

основную нить перед левым плечом. Провязываем петли левого плеча 

и все петли спинки. 

Дальше вяжем только спинку (петли плеча можно снова вернуть на 

дополнительную нить). 

Вяжем спинку поворотными рядами лицевой гладью (лицевые ряды – 

все петли лицевые, изнаночные ряды – все петли изнаночные).  

ВАЖНО! Кромочные: первую петлю всегда снимаем, последнюю петлю 

всегда провязываем изнаночной. 

Провязываем 4-6 рядов и далее делаем убавки в начале и конце 

каждого 4 ряда, аналогично тому, как делали убавки в переде. Всего 

делаем убавки 7 раз. Заканчиваем лицевым рядом. 

Петли не закрываем. Нить не обрезаем. 

ОБРАБОТКА КРАЯ 

Обработку краев манишки выполним методом i-cord. 

Обработку выполняем в 3 основные нити + 1-2 дополнительные (так 

же, как основное полотно) спицами №5 на леске 80-100см. 

Набираем петли по боковым сторонам переда и спинки и петель, 

следующих после кромочных. Шаг набора петель 3 из 4х 

https://youtu.be/SLKqqIlLVFE . Открытые петли переда, спинки, правого 

и левого плеч провязываем лицевыми.  

Когда набраны петли по всему периметру, закрываем их все методом i-

cord из 3х петель. После того, как закрыты все петли по периметру 

манишки, соединяем начало и конец обработки трикотажным швом при 

помощи иглы https://youtu.be/hrIo__pbj4Y . 
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МИТЕНКИ 

Митенки – аналог варежек, но не закрывающих полностью пальцы. 

Вязать митенки будем круговыми рядами на спицах №4,5 с леской 60-

80 см (в 2 основные и 2 дополнительные нити). Узор на митенках 

аналогичен узору на манишке и берете, но имеет меньший раппорт. 

Митенки симметричны, симметричен и узор на правой и левой 

митенках. 

Для каждой митенки набираем на спицы №4,5 30/32 петли +1 петлю 

для замыкания круга. Замыкаем вязание в круг. Вязать будем в технике 

Magic Loop https://youtu.be/a6HBlxn_XS4 , для этого распределим петли 

на леске на 2 части. Провязываем 5-6 круговых рядов лицевыми 

петлями.  

2 части петель будут тыльной и ладонной сторонами митенки: часть 1 

– тыльная сторона, часть 2 – ладонная сторона.  

Часть 1 (тыльная): тыльную сторону на всей дальнейшей высоте 

митенки будем вязать узором по схеме 3.1 для левой митенки и по схеме 

3.2 для правой митенки. Высота митенки произвольная и определяется 

примеркой. 

Часть 2 (ладонная): ладонную часть на всей дальнейшей высоте 

митенки будем вязать лицевыми петлями (лицевой гладью). На 

ладонной части будем вывязывать клин для пальца. Клин вывязываем 

на произвольной высоте по приведенному ниже алгоритму. 

Алгоритм вывязывания клина для пальца:  

Находим центральную петлю клина ЦПК (1 лиц) и отмечаем ее 

маркерами с двух сторон. Формировать клин будем, делая прибавки 

накидами, которые в следующем ряду будем провязывать скрещенными 

лицевыми https://youtu.be/XTy5BJh4n7w . Общая высота клина 6,5/7 см. 

1 ряд клина: М, н, ЦПК, н, М; 
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2 ряд клина: М, лицевая скрещенная за переднюю стенку, ЦПК, 

лицевая скрещенная за заднюю стенку, М; 

3 ряд клина: М, 3 лиц, М; 

4 ряд клина: М, н, 3 лиц, н, М; 

5 ряд клина: М, лицевая скрещенная за переднюю стенку, 3 лиц, 

лицевая скрещенная за заднюю стенку, М; 

6 ряд клина: М, 5 лиц, М; 

Продолжаем делать прибавки повторяя принцип 4-6 рядов до тех пор, 

пока в клине не станет 11/13 петель. После последнего ряда с накидами 

провязываем ряд со скрещенными лицевыми и ряд лицевыми. В 

следующем ряду снимаем петли клина на дополнительную нить и 

фиксируем нить узелком. 
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ЛЕВАЯ МИНЕТКА 

При вязании левой митенки провязываем сначала часть 1, потом часть 

2. Узор в Части 1 вяжем по схеме 3.1. 

Распределение петель на тыльной стороне: -/1 лиц, 2 изн, 10 петель, 

соответствующих узору по схеме, 2 изн, 1/1 лиц. 

Часть 2 вяжем лицевой гладью. Путем примерки определяем высоту 

начала формирования клина для пальца. Распределяем петли ладонной 

стороны перед началом формирования клина так: 12 лиц, М, 1 лиц 

(ЦПК), М, 2/3 лиц. Начиная со следующего ряда формируем клин для 

пальца по алгоритму, приведенному выше. 
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Когда клин для пальца вывязан, отделяем петли пальца от петель 

ладони. Для этого провязываем 12 лиц (до клина), петли клина снимаем 

на дополнительную нить и фиксируем эту нить узелком. На месте клина 

формируем 1 воздушную петлю https://youtu.be/bxo6UAhfpyg и 

довязываем оставшиеся 2/3 лиц. 

Дальше продолжаем вязание митенки до желаемой высоты. В конце 

провязываем 1-2 круговых ряда полностью лицевыми. 

Закрываем петли теми же спицами методом i-cord (см. обработку края 

манишки). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/bxo6UAhfpyg
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ПРАВАЯ МИНЕТКА 

При вязании правой митенки провязываем сначала часть 2, потом часть 

1. Узор в Части 1 вяжем по схеме 3.2. 

Распределение петель на тыльной стороне: 1/1 лиц, 2 изн, 10 петель, 

соответствующих узору по схеме, 2 изн, -/1 лиц. 

Часть 2 вяжем лицевой гладью. Путем примерки определяем высоту 

начала формирования клина для пальца. Распределяем петли перед 

началом формирования клина так: 2/3 лиц, М, 1 лиц (ЦПК), М, 12 лиц. 

Начиная со следующего ряда формируем клин для пальца по алгоритму, 

приведенному выше. 

Когда клин для пальца вывязан, отделяем петли пальца от петель 

ладони. Для этого провязываем 2/3 лиц (до клина), петли клина 
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снимаем на дополнительную нить и фиксируем эту нить узелком. На 

месте клина формируем 1 воздушную петлю и довязываем 12 лиц. 

Дальше продолжаем вязание митенки до желаемой высоты. В конце 

провязываем 1-2 круговых ряда полностью лицевыми. 

Закрываем петли теми же спицами методом i-cord (см. обработку края 

манишки). 

ПАЛЕЦ 

Палец на правой и левой митенках вяжется одинаково. 

Переносим с дополнительной нити петли пальца. Добираем 

недостающие петли пальца https://youtu.be/P_FABcrKTyY .  

Вяжем палец нужной высоты (определяем высоту примеркой. 

Закрываем петли пальца методом i-cord. 
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ВТО 

После того, как наше изделие полностью связано, я советую сразу 

заправить кончики нитей. В процессе ВТО они немного подавляются и 

станут совсем незаметны. 

Теперь необходимо провести ВТО или влажно-тепловую обработку. Я 

рекомендую для всех изделий ручной работы только ручную стирку при 

температуре 30-40 градусов с использованием жидкого моющего 

средства и, по желанию, кондиционера.  

Именно для пуха норки ВТО можно проводить в стиральной машине на 

специальном режиме для шерсти и деликатных тканей. Температура 

стирки 30С, отжим при 800 оборотах. Перед стиркой изделия 

рекомендую провести пробную стирку образца, связанного из той же 

пряжи. 

Сушить изделие после стирки следует только в горизонтальном 

положении, лучше всего, разложенным на решетке сушилки для белья 

на полотенце (чтобы не осталось заломов от решетки). Во время сушки 

я рекомендую периодически встряхивать влажное изделие и снова 

аккуратно раскладывать. Так пряжа лучше восстанавливается и 

раскрывается. После того, как изделие высохнет, оно полностью готово 

радовать вас. Гладить его не нужно.  

Хранить вязаное изделие лучше всего в сложенном виде на хорошо 

проветриваемой полке или в сетчатом ящике в шкафу. Не стоит хранить 

изделия из натуральной шерсти в закрытом пакете. Если есть 

необходимость, лучше использовать тканевый мешочек. При бережной 

эксплуатации и правильном уходе вязаное изделие ручной работы 

будет радовать и согревать вас долгое время. 

Буду рада видеть фото Вашей работы в Инстаграм под хештегом  

#комплект_мерси. 


